[opboBa Jlnana CepreeBHa,

yuntenb matematmkn MbOY

bosipknHckon COLU nm. M.E.
KaTykoBa



« dopmyna CyMMbl N NEPBbIX YIEHOB
reoMeTpU4ECKON NMPOrpeccumn.



Llenun ypoka:

NMOBTOPUTL onpeaeneHune
reoMeTpPUYEeCKOM Nporpeccuim;

NOBTOPUTbL POPMYNY N-0Oro 4YneHa
reoMeTpmnYeCcKon NPorpeccuu;

NMO3HAKOMMUTb C MPaKTUYECKUM
NMPUMEHEHNEM reOMETPUYECKON
MPOrpeccum;

BbIBECTU bopMyny Sn.



ObopynoBaHune ypoka:

* NHTEPAKTUBHbIN KOMIMNEKC;
e ANOAKTUYECKNE KaPTOUKN



Twun ypoka:

* YPOK-COpeEBHOBaAHNE C NCIOJ1Ib30OBAHNEM

ONEMEHTOB ANAAKTUYECKOWN UrPbI.



[1naH npoBegeHusa ypoka

NnoBTOpPEHNE PaHeEE N3YHEHHOIO MaTepnaria,
noaseneHme rnepBoro Typa copeBHOBAHUA,

3HAKOMCTBO C MpaKkTU4eCcKUM npuMeHeHnem
reoMeTpu4ecKou nporpeccum;

BbIBOO popMYribl Sn.

pelleHne 3agav;

nogBedeHne BTOPOro Typa COpeBHOBAHUS;
OoMallHee 3agaHue.



3agaHna ona KomaHa.

 [lpaBUNbLHO N gaHoO onpeaenexHne
reoMEeTPUYECKOUn nporpeccumn?



» Uncnosaga nocnenoBaTtenibHOCTb
(OTNUYHbLIX OT HYNSA YNEHOB), KaXAdbln YreH
KOTOPOW, Ha4MHas co BTOpPOro bornblue
npeablayuiero Ha o4HO M TO Xe Yuncno,
Ha3blBaeTCA reoOMeTPUYHECKON
Nporpeccuen.



[ lpaBUNbHbLIN OTBET

* [eomMeTpuyecKkon nocrnenoBaTeribHOCTbIO
Ha3blBAaeTCA MocriegoBaTernbHOCTb
OT/TMYHbIX OT HYNA YMCen, Kaxably YneH
KOTOpPOW Ha4ynHas co BTOPOro, paBeH
npegblaywemy YneHy, YMHOXXeHHOMY Ha
OQHO W TO >Xe Yncro.



» ABNAETCHA NI reOMETPUHECKOU
nporpeccmnen YyncrnoBas
nocnenoBaTenbHOCTb ?



* [1Nna 1-on KoOMaHAObI
4, 16, 64,...

e [1Nna 2-omn komaHabl
«1,3,9, 2/,...



* [1Nna 1-on KoOMaHAObI

e [1Nna 2-omn komaHabl
* 16, 16, 16, 16,.....



* [1Nna 1-on KoOMaHAObI
e -2.4,-8,12,...

e [1Nna 2-omn komaHabl
-4 -2.-1,1, 2,...



« Kakasg n3 dpopmyn 3agaet
reoMeTpUYECKYHO NpPorpeccuto?



[1na 2-on KoMmaHabl

Xn=3n
e IINna 1-om KOMaHAbI
e XN =2n

[1ns 2-on KoMmaHabl

Xn=3n



[1na 1-on KomaHAbl

Bn=2n+1

[1na 2-on kKomaHabl

Bn=3n-1



* [1Nna 1-on KoOMaHAObI

e /N=4x5n

e [1Nna 2-omn komaHabl

e /N=-3x2n



3agada

« OgHaxabl HE3HAKOMELL MOCTy4arn B OKHO K
boraTtomy Kynuy v NpeanoXxun caenky: «A oyny
exxegHeBHO B TedeHun 30 gHen NPUHOCUTL Tebe
no 100000 p. A Tbl MHe B 1-bIl A€Hb OTAALLb 3a
100000 1kon, BO 2-01 AeHb — 2kon. W Tak
KaXkgbl AeHb Oyadellb yBennineaTh
npenbliayliee KONMMYecTBo aeHer B 2 pasa. Ecnu
Tebe BbIrogHa cAerka, To 3aBTpa U Ha4YHEM.
Kyneu obpagosarnca takon yoayn. OH
nogcuuTar, 4to nony4ut 3000000p. Ha
cneayowmn geHb OHU NOLLSIN K HOTapuycy u
3aBepunun COenky.



OTBeTbTE Ha BOMPOC:

« KTO ocTtancsa B BbiMrpbiLLe?



PeweHve 3agayu

* 1-bIN OEHb 1kon.
* 2-01 AeHb 2 Kon.
* 3-UN OEHb 4korn.

* 4-bIN OE€Hb 8 KorM. 1 Tak ganee.



* Y10 nony4ynTtcs 3a nocnegoBaTenbHOCTb?



+ B1=1, Q=2

[Tony4ynm reoMeTpuvecKyto Nporpeccuto

B30=1-27"29=2"10-2*10-2"9=



* B30=1024 -1024 - 512= 1036870912 kon.



« CKkonbKO AeHer nony4an kynew,?



» 100000-30=3.000.000py6nen



* A CKOINMbKO OH OOMmKeH bbin otoaTh?



 [1Nns 9TOro Hy>XHO CINOXWUTb BCE OTAAHHLIE
neHorun, a 3atem n3 3000000 BblYeCTb
NONYy4YEHHYIO CYyMMY.



» Kak Bbl AymaeTe ecTb NI Kakoe-HMUbyab
NpaBUIio, KOTOPOE MO3BOSUT ODMNErYnTb
3TO BblYUCneHune?



 [Ins 3TOro 4OCTAaTOMHO UMETb hopMyIy
ONS BbIMUCIEHUSA CYMMbI N NEPBbLIX
YrneHoB reoOMeTPUYECKON NPOrpPeCcCUmn.






. Sn*g=b2+b3+b4+.....=bn-1+bn*g (2)

Bbl4TeM no4neHHo 13 paBeHCcTBa (2)
paBeHcTBO (1)



* Sn*g- Sn= (b2-b1)+(b3-b2)+....+
* +(bn-bn-1)+ bn*g=bn*g-b"



* Sn (g-1) = bn*g-b1 =b1*g*(n-1)*g-b1=

* = b1 (g”n-1)

* Sn= b1 (g*n-1):(g-1)



[laBanTe Hangem oTBeT AJ1s Hallen 3aga4n



. S30 =1*(2730-1) =1073731824K0N.=

» =10.734.418py6.24K0n.



* TaK KTO € Bbl1rpan oT 3Tou cAernku?

. 10.734.418py6.24kon.-3.000000py6.=

e =7. 737.418py0.24Ko0n.



HE3HAKOMELI.



HapogHaa MmyapocCTb rMacuT:

» )KagHoOCTb BCAKOMY ITOpPHO Ha4arllo.

« CKynowu, 4Tto 6e300HHas Kagka — HU4YeEM He
HaMONMHULLb.



